
 

KALLELSE Sida 1(1) 
Datum  
2024-02-01  

 

 

 

 

Kommunfullmäktiges arvodesberedning kallas till 
sammanträde 
 

Datum och tid: 2024-02-08 klockan 18.00 

Plats: Örngrund 
 

Vid förhinder kontakta: sekretariat@nynashamn.se 

 

Dagordning 2024-02-08 
 

Ärende          
 

 Upprop och anmälningar om förhinder 

Val av justerare 

 

§ 1/24 Fastställande av dagordning   

 
Beslutspunkter   

§ 2/24 Ordförandeförslag - Svar på motion om sänkning av kommunpolitikers 
arvode med 10 % på grund av den rådande ekonomiska krisen 

 

 
Informationsärenden   

§ 3/24 Övriga frågor   

§ 4/24 Nästa sammanträde   
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Ordförandeförslag Sida 1(2) 
Datum 2024-01-22 Diarienummer 
 
   KS/2023/0246/060-6 

 

 

Tjänsteställe/handläggare 
 
Fullmäktiges arvodesberednings ordförande 
Håkan Svanberg 
E-post: hakan.svanberg@nynashamn.se 
 

Beslutsinstans 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning 
 

Ordförandeförslag - Svar på remiss - motion om sänkning av 
kommunpolitikers arvode med 10 % på grund av den rådande 
ekonomiska krisen 
Ordförandens förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att fullmäktiges arvodesberedningen antar ordförandens förslag som svar på 
remissen som sin egen och överlämnar den till kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 
Den 21 september 2023 inkom Rebecca Ädel (oberoende förtroendevald) med en motion gällande 
sänkning av kommunpolitikers arvode med 10 % på grund av den rådande ekonomiska krisen. 
 
Ärendet har skickats på remiss till fullmäktiges arvodesberedning för synpunkter. Fullmäktiges 
arvodesberedning har till och med den 29 februari 2024 att inkomma med svar på remissen.  
 
Ordföranden bedömer att en sänkning av politikernas arvoden med 10 % kan komma att innebära 
att färre medlemmar i politiska partier väljer att engagera sig i den kommunala verksamheten. 
Fullmäktiges valberednings ordförande föreslår därför att fullmäktige beslutar om att avslå motionen 
om att sänka kommunpolitikers arvode med 10 %.  
 
Ordföranden föreslår att fullmäktiges arvodesberedning antar ordförandens förslag som svar på 
remissen som sin egen och överlämnar den till kommunstyrelsen.  

Ärendet 
Den 21 september 2023 inkom Rebecca Ädel (oberoende förtroendevald) med en motion gällande 
sänkning av kommunpolitikers arvode med 10 % på grund av den rådande ekonomiska krisen.  
 
Som motivering till förslaget anför motionären bland annat att de medel som skulle frigöras genom 
förslaget skulle kunna användas för att minska de aktuella nedskärningarna inom välfärden i 
kommunen. Motionären anför därutöver att en sänkning av politikerarvoden är en symbolhandling 
som visar medborgarna att de förtroendevalda tar den ekonomiska krisen på största allvar och är 
beredda att bidra till lösningen. 
 
Ärendet har skickats på remiss till fullmäktiges arvodesberedning för synpunkter. Fullmäktiges 
arvodesberedning har till och med den 29 februari 2024 att inkomma med svar på remissen.  

Konsekvenser av förslaget  
Inför år 2023 budgeterade kommunen 12 303 000 kronor för arvoden till förtroendevalda i 
kommunen. Denna budget omfattar årsarvoden, sammanträdesarvoden, ersättningar för förlorad 
arbetsinkomst, reseersättningar m.m. En sänkning av samtliga arvoden med 10 % skulle således 
innebära en ekonomisk besparing för kommunen motsvarande cirka 1 230 300 kronor per år.  
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 2(2) 
  
  

 

 

Det finns flera argument för att arvodet till förtroendevalda ska bibehållas på nuvarande nivå. Det 
första argumentet är att medlemmar från olika partier ska vara intresserade och vilja ta på sig ett 
politiskt uppdrag i kommunen. Utan personer som engagerar sig politiskt så faller det demokratiska 
system som vårt samhälle bygger på. Väl avvägda arvoden minskar risken för att medborgare avstår 
från att kandidera.  
 
Det ligger i rollen att ta ansvar för de beslut som fattas av den politiska församlingen, samt tid för 
förberedelser inför sammanträden och beslut. De förtroendevalda förväntas därutöver även ha 
dialog med medborgarna gällande aktuella frågor inom kommunen. Arvodesnivån bör således ligga 
på en nivå så att förtroendevalda får skälig ersättning för nedlagd tid och engagemang samt svara 
för det ansvar som ligger i rollen. Eftersom uppdraget som förtroendevald olyckligtvis ibland innebär 
att man hamnar i en utsatt position är det också viktigt att arvodet ligger på en nivå som i någon 
mån kompenserar ledamöterna för utsattheten. 

Ordförandens bedömning 
I och med ovanstående bedömer arvodesberedningens ordförande att en sänkning av politikernas 
arvoden med 10 % kan komma att leda till att färre medlemmar i politiska partier väljer att 
engagera sig i den kommunala verksamheten och därmed inte ta på sig förtroendeuppdrag för 
kommunen. Ordföranden föreslår därför att fullmäktige beslutar om att avslå motion om sänkning 
av kommunpolitikers arvode med 10 % på grund av den rådande ekonomiska krisen.  
 
Ordföranden föreslår att fullmäktiges arvodesberedningen antar ordförandens förslag som svar på 
remissen som sin egen och överlämnar den till kommunstyrelsen. 
 

 

_______________________     ______________________ 
Håkan Svanberg    Click or tap here to enter text. 
ordförande, fullmäktiges arvodesberedning     
 

Beslutsunderlag 
Motion- Sänkning av kommunpolitikers arvode med 10 % på grund av den rådande ekonomiska 
krisen 

Skickas till 
Kommunfullmäktiges arvodesberedning 
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  2023-09-21 
 

Motion 

 

Sänkning av kommunpolitikers arvode med 10% på grund av den rådande ekonomiska krisen 

 

Sveriges kommuner står inför en rad ekonomiska utmaningar. Nedskärningar inom välfärd, utbildning 
och socialtjänster har blivit nödvändiga på grund av den ekonomiska kris vi befinner oss i och 
sparkrav till följd av tidigare styres försummelse av kommunala verksamheter ligger till grund för 
ytterligare effektivisering. 

Nyligen röstades en förändring av hemtjänstens organisation igenom som ett nödvändigt ont steg för 
att försöka bryta den försämrade arbetsmiljön och -villkoren hemtjänstpersonalen lidit av under allt 
för lång tid. Fackförbundet Sveriges lärare vädjar till kommunpolitikerna om fler lärare för att kunna 
säkerställa en likvärdig undervisning och för att kunna tillmötesgå vårdnadshavares och elevers 
förväntningar. Samtliga nämnder och förvaltningar brottas med ekonomin; en effekt av det svenska 
ekonomiska läget samt krav på effektivisering för att försöka stoppa läckage i välfärden.  

Vad som inte tycks ha lidit under samma effektiviseringskrav är politikerna. Medan resterande 
verksamheter går på knäna tycks dessa inte överhuvudtaget kännas vid detta. Det är vår plikt som 
förtroendevalda att stå upp för de värden och människor vi representerar. I Vimmerby kommun 
röstade det politiska styret bestående av S, C och V igenom en sänkning av sina politiska arvoden 
med 5% i september 2023. I Solna ligger samma förslag på bordet. Sverigedemokraterna i 
Nynäshamn gick för några år sedan ut med en motion med ett förslag om att se över en sänkning av 
politikerarvoden vid svåra tider, något som tyvärr inte resterande partier tyckte var nödvändigt. Nu 
ÄR det nödvändigt. En sänkning av arvoden är en symbolisk men viktig gest som visar att vi är 
beredda att göra ekonomiska uppoffringar i en svår tid.  

Genom att anta denna motion visar vi som valda företrädare att vi tar den ekonomiska krisen på 
största allvar och är beredda att bidra till lösningen. Det skapar inte bara en ökad tillit hos våra 
medborgare, utan frigör även värdefulla resurser som kan omfördelas till kommunens mest akuta 
behov. 

 

Jag yrkar därför att kommunfullmäktige beslutar: 

 

att sänka samtliga arvoden för kommunpolitiker i Nynäshamns kommun med 10% så snart som 
administrativt möjligt 

att överskottet som genereras från denna sänkning omfördelas till kommunens välfärdstjänster  

 

Rebecca Ädel 

 

 

Nynäshamns kommun, Ankomstdatum: 2023-09-21 Ärendenummer: KS/2023/0246/060-1
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